
 

 
 

Викторина «Ступеньки финансовой грамотности» 
 

Цель: формирование находчивости, сообразительности, экономической грамотности. 

Задачи: 

 образовательная: закрепление и осмысление знаний финансовой грамотности 

 развивающая: развивать критическое мышление и адаптивные возможности к 

изменяющимся внешним условия 

воспитывающая: воспитание интереса к игре, предмету экономике, через групповые и 

игровые формы. 

Участники: 6–8 класс. 

Время проведения мероприятия: 45 минут 

Форма проведения: викторина с элементами игровой деятельности. 

Ход мероприятия 

Сегодня мы проведем викторину «Ступеньки финансовой грамотности». 

Самое простое определение финансов звучит так: финансы — это деньги.   

Но это примитивное определение финансов. Ведь финансы — это не только наличные 

деньги, и денежные средства на счетах в банках, но и чеки, банковские карты. 

Вообще слово «финансы» произошло от латинского «financia» и переводится как 

наличные средства, доход.   

Сегодня отвечая на вопросы викторины, мы сможем проверить знания по финансовой 

грамотности. 

1.Финансовая разминка 

Ответ на вопрос? Почему? 

Чаще обедайте в ресторанах и кафе. Почему? 

Требуя новую игрушку, подумай о семейном бюджете. Почему? 

 Проси у родителей новую игрушку к каждому празднику. Почему? 

Сходил в магазин, оставь себе сдачу. Почему? 

Бережно относись к своим вещам. Почему? 

Чаще пользуйтесь услугами такси. Почему? 

Старайся больше ходить пешком. Почему? 

Чаще разговаривай по сотовому телефону с друзьями. Почему? 

2. Вы должны разгадать шифр, в котором спрятаны слова, имеющие отношение к 

экономике: 

СИПЕНЯ (пенсия) 

ЛАКМЕРА (реклама) 

ПАРТАЛАЗ (зарплата) 



ОВОДРОГ (договор) 

КАНОЭКОМИ (экономика) 

 

3.«Обьяснялки» 

Я буду вам называть популярные фразы, а вы попытаетесь мне их объяснить. 

 Сорить деньгами ...... тратить много денег бездумно 

Чемодан денег ...... иметь много денег 

Деньги не пахнут ...... можно заработать любым трудом 

Денежка к денежке ...... накопить небольшую сумму 

Деньги, как птицы, 

то улетают, то прилетают ...... сегодня есть деньги, а завтра их нет, все потратили 

Деньги куры не клюют ...... много денег 

Купаться в деньгах ...... много денег 

4. Достопримечательности какого города изображены на российской купюре 

(образца 1997 года) достоинством: 

Десять рублей? (Красноярск) 

 Пятьдесят рублей? (Санкт-Петербург) 

 Сто рублей? (Москва) 

 Пятьсот рублей? (Архангельск) 

 Тысяча рублей? (Ярославль) 

 Пять тысяч рублей? (Хабаровск) 

5. «Дополни фразу» 

Деньги бывают разными: монеты и бумажные. 

Я начну фразу, а вы дополните: 

Монета круглая, а банкнота…. (прямоугольная) 

 Банкнота бумажная, а монета … (железная, медная, металлическая) 

 Монета звенит, а банкнота…. (шуршит, шелестит) 

 Монета металлическая, а банкнота… (бумажная) 

6. Загадки 

1 Из какого аппарата выдаётся нам зарплата? (банкомат) 

2 Коль трудился круглый год, будет кругленьким ...(доход) 

3 И врачу, и акробату выдают за труд ...(зарплату) 

4 Вносят в кассу платежи. Что за фирма, подскажи? (банк) 

5 Будут целыми, как в танке сбереженья ваши в ...(банке) 

6 Он финансовый факир, в банк к себе вас ждёт ...(банкир) 

7. Блиц-опрос 

1 Деятельность, направленная на получение прибыли – это … (бизнес, 

предпринимательство) 

2 Как называется место продажи Новогодних ёлок? (ёлочный базар) 

3 Назовите мероприятия, где цену набивают молотком? (аукцион) 

4 Кто считает миллионы тысячами? (миллиардер) 

5 Что делает с рублём копейка? (бережёт) 

6 Натуральный обмен одной вещи на другую – это ...? (бартер) 

7 Назовите любимую монету попугая капитана Флинта (пиастр) 

8 Как называется лицевая сторона монеты? (аверс) 

9 Как называется оборотная сторона монеты? (реверс) 

10 Лицо торговой точки это что? (витрина) 

11 Распространение информации о товарах (услугах) для привлечения внимания 

покупателей – это (реклама) 



12 Какое сказочное животное умело изготовлять монеты простым ударом копыт? 

(антилопа) 

13Какие деньги родители выделяют своим детям? (карманные) 

14 Какая русская народная сказка демонстрирует эффективность коллективного труда? 

(репка) 

15 О каком любимом детьми продукте экономисты говорят: «это умение продать одну 

картофелину по цене килограмма»? (чипсы) 

16 Что известная пословица предлагает взамен ста рублей? (сто друзей) 

17 Какое животное всегда при деньгах? (поросенок: у него есть пятачок) 

18 Что проверяют, не отходя от кассы? (деньги) 

8.В заключение нашей игровой викторины  

 Пословицы и поговорки о труде 

Труд человека кормит, а лень…(портит). 

Дерево сильно корнями, а человек …. (трудами). 

Землю солнце красит, а человека…. (труд) 

Делу время потехе …. (час) 

Скучен день до вечера, когда делать (нечего) 

Дело мастера…. (боится) 

 

 9.Подведение итогов викторины. 

Вот и закончилась наша викторина, в ходе которой мы повторили некоторые темы, 

связанные с финансовой грамотностью. Человеку не так уж много надо.  Время от 

времени мы становимся заложниками рекламы. И все потому, что сами не знаем, что 

хотим. 

Маленькая прибыль – это всегда начало чего-то большого. Потом, когда денег станет 

больше, вы должны иметь четкое представление о том, что вам хочется! 

    

10. Рефлексия. 

 Выскажите свое мнение о викторине, продолжив предложение. 

Я узнал… 

Мне понравилось … 

Мне не понравилось … 

Я бы хотел…. 

До свидания! До скорых встреч! 

 

  
   

 


